Характеристика Ключевской группы вулканов,                                                              географическое  положение. 

Ключевская группа вулканов включает в себя самые высокие вулканы Камчатки и самые мощные ледники Эрмана и Богдановича. Самый высокий и активный вулкан -Ключевская сопка. И технически сложный - вулкан Камень. Самый большой по площади оледенения с мощным ледовым куполом - влк. Плоский Дальний (Ушковский). Его кратер глубиной более 200 м заполнен льдом. В кратере находится ледовая пещера протяженностью около 1000 м.
Ключевская группа вулканов расположена в центре Камчатки в 500 км от г.Петропавловск-Камчатский. Ближайшие к ней населенные пункты - п. Козыревск и г. Ключи, расположенные в 60 и 40 км. Но даже от этих населенных пунктов до вулканов нет никаких автомобильных дорог. На автомобиле высокой проходимости можно добраться только до границы лесной зоны, дальше - пешком. Подходы под начало маршрутов занимают от 2 до 4 дней. Единственным средством, позволяющим быстро добраться до подножья вулканов, остается вертолет. В этом районе пройдено много альпинистских маршрутов 2 А - 4Б к.тр. Лето в этом районе короткое и холодное. На высоте 2750 м на плато и центре вулканов ледника Светлый в любое время месяца возможно выпадение осадков в виде снега. Пурги бывают в июне и июле в зимнее время очень сильные ветра, а в январе - феврале температура воздуха опускается до -50 градусов.
 Влк. Ключевская сопка 4688 м, 2А к./сл.,к. С.З  склон, В. Сергеев, 1966 г.
          Базовый лагерь удобней расположить на кратере перевальном (высота 2740 м). С плато  подъем по неявно выраженному гребню (лавовому потоку) (см. фото). Затем перейти широкий кулуар и выйти на гребень, состоящий из застывшей лавы. Далее движение по широкому гребню крутизной 30-35 градусов состоящему из лавовых выходов и крупного шлака. По гребню выход  на  борт кратер. Борта кратера представляют собой широкие поля состоящие из мелкого шлака, диаметр катера 600 метров. По кратеру можно свободно передвигаться. Внутренний конус Ключевского вулкана постоянно изменяется в связи с его постоянными извержениями. 
Восхождение занимает 8-9 часов. Спуск производится по пути подъема. Восхождение совершать строго  в касках.
