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Маршрут проходит по правой части Южной стены Шаан-Каи, в верхней части забирая влево, к центру. Ориентиром может служить огромный нависающий внутренний угол, видимый даже с нижней дороги. Если от основания угла провести линию, перпендикулярно подножию, она придет в начало маршрута.
Маршрут начали в 80-е годы Чаплинский и Самодед, но пройдя 150м остановились (из этой точки можно маятником перейти на м-т Грищенко).
Закончили маршрут Виталий Яречевский (Одесса) и Владимир Марунич (Николаев). В 2000 году они сделали разведку, пройдя уже пройденный участок стены и усилив станции, а в ноябре 2001 года закончили маршрут, пройдя 100 метровый нависающий участок, который, на мой взгляд, и является ключевым. Маршрут прошли с обработкой нижней части и 2-мя ночевками на стене в платформе. Протяженность маршрута 300 метров, из них нависания > 200 метров, иногда больше 100°. Сложность лазания VI+ , ИТО А3 (или больше?). Некоторые участки ИТО-лазания Виталий Яречевский проходил свободным лазанием, его оценка F 6с-7а.
Второе прохождение Александр Лавриненко (Одесса), Александр Максименя (Минск) в феврале 2002 года.
Солнечным февральским днем я и Саша Максименя подошли под Шаан-Каю. Время моего пребывания в Крыму заканчивалось, хотелось сходить что-нибудь необычное. На Шаан-Кае таких маршрута два: Шелхакова - Попова 2001 год, и Гиперболрея . Про первый мы мало что знали, и выбрали второй.
Зима выдалась довольно теплая, но все равно, день короткий, это и определило тактику. Решили провесить, сколько сможем, а затем отрываться . Остроты добавляет то, что с ключевого участка практически нельзя вернуться назад, т.к. на одном метре подъема, смещаешся влево почти на пол метра, да еще нависает неслабо…
Начали 9 февраля часов в 9 утра (ждали, когда потеплеет). Сразу со старта сложное лазание, метров 15, есть 1 шлямбур, идут мелкие френды. Дальше пошел на ИТО, но теоретически можно и пролезть. Метров 5 щель, слегка нависает, есть 2 шлямбура. Дальше - сложный траверс вправо, в уголок 5 метров (скайхук, крючья). По углу метров 5 до станции (шлямбур + закладки)
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