ПАСПОРТ

1. Номер раздела по КМГВ - 2010 г. - 8.3. 46
Полярный Урал, горный массив Райиз, долины рек Нырдвомэн-Шор -  Енга-Ю. 
2. Наименование вершины: 
1309.0 (пик Полярный)
          высота: 
1309.0
       маршрут:  северо-восточному гребню. 

3. Категория сложности: предлагается 2а, пп. 

4. Характер маршрута - комбинированный. 

5. Перепад высот маршрута:
800 м 
6. Протяженность маршрута:
5800 м
7. Протяженность участков наибольшей кат. сл.:  
1 – 4000 м, 2-  1800м, 3 -  0 м, 4 – 0м, 5 – 0м, 6 – 0м. 
8. Средняя крутизна: основной части маршрута – 50 градусов. 

    всего маршрута – 45 градусов.
9 . Использовано крючьев:
 Использовано всего на маршруте: скальных крючьев - 0, закладок – 0, шлямбурных стационарных – 0, ИТО – 0, шлямбурных съемных –  0. Оставлено "крючьев" на маршруте:
всего - 0; в т.ч. шлямбурных - 0. 
10. 
Зимний вариант: 
Выход на маршрут -    
07- 00, 01.03. 2006.

      



Выход на вершину -   
15-30,  01.03. 2006
      



Возвращение в БЛ -     
21-00,  01.03. 2006
Летний вариант        Выход на маршрут -    
07- 00, 03.07. 2007
      



Выход на вершину -   
15-30,  03.07. 2007
      



Возвращение в БЛ -     
19-00,  03.07. 2007
11. Ходовых часов команды: 
зимний вариант - 14 часов, летний вариант – 12 часов.
12. 
Зимний вариант:  Руководитель: Голетаров Андрей Михайлович (2 сп. Разряд, Инта). Участники: Л. Канева(3 сп. разряд, Сыктывкар), Е. Бурцев (3 сп. разряд, Сыктывкар), К. Толстиков (3 сп. разряд, Сыктывкар). 
Летний вариант: Руководитель: Совенко Леонид Николаевич (2 сп. Разряд, Николаев). Участники: Тихомирова Л.(3 сп. разряд, Сыктывкар), Дорошенко С.(3 сп. разряд, Сыктывкар), Курбатов Р. (3 сп. разряд, Сыктывкар). 
13. Тренер: Журавлев Сергей Васильевич, звание – КМС, инструктор-методист 1 категории.
Описание вершины

Вершина 1309 (пик Полярный) – одна из вершин горного массива Райиз, находится в Ямало-Ненецком Национальном округе (ЯНАО) Тюменской области, Уральского федерального округа РФ, на восточных склонах Полярного Урала, на водоразделе горных долин рек Нырдвомэн-Шор (север), Собь (запад), Енга-Ю (югл-восток). Вершина - выраженная скальная пирамида, высота - 1309.0. Название – неофициальное, но укрепившееся в туристско-альпинистской среде.

Вершина 1309 (пик Полярный)– может быть объектом учебно-спортивных восхождений, так как имеет ряд выраженных скальных гребней. 

Описание маршрута: «По северо-восточному гребню»
Маршрут: «По северо-восточночу гребню 2А к. с. (комбинированный)» - характерный учебно-тренировочный маршрут второй категории сложности, с полным набором природных препятствий, соответствующих маршрутам этого уровня сложности. Прохождение этого маршрута имеет не только эстетическое, но и спортивно-практическое значение, так как позволяет в рамках восхождения отработать приемы страховки и самостраховки на скальном и снежно-ледовом рельефе. Маршрут гребневой, объективно безопасный в летний период, что позволяет проводить учебно-спортивные восхождения.
Снаряжение

Для совершения восхождения в составе учебно-спортивного отделения из 6 человек (5 участников+инструктор) маршруте необходимо следующее специальное снаряжение: личное - табельное,  кошки и ледоруб - обязательны; общественное: веревка основная 10мм- 3х50, молоток ск. – 1шт, крючья ск. - 6 шт, айсбайль- 1 шт., закладные элементы – 6 шт.  Ледобуры – 3 шт. Оттяжки – 6 шт. Петли – 8 шт.

Подход
От базового лагеря – «Ручей Нефритовый» (два заброшенных геологических балка в верховьях р. Нырдвомэн-Шор» подойти к каньону «Ворота». Каньон «Ворота» - вход в каровый цирк с озерами и снежниками, питающими р. Нырдвомэн-Шор.

Техническая часть

Пройти каньон «Ворота», затем, траверсируя восточный склон вершины 1213, подойти к началу снежно-ледового кулуара, выводящего на перевал Грандиозный (в туристской классификации – 2Б зимний). В начале кулуара рекомендуется организовать связки. Далее по крутому кулуару  (снежно-ледовому) подняться на перевал. Далее по террасе юго-восточного склона вершины 1213 пройти траверсом на перемычку между вершинами 1213 и 1309 (перевал Северный Каровый в туристской классификации 2А зимний). 

Ключ маршрута
Выраженный скальный гребень. В лене время при сильных ветрах с Карского моря в связи с особенностями климатических условий гор Заполярья скалы могут быть покрыты плотным снежно-ледовым налипом толщиной до 70 см или многосантиметровой изморозью, поэтому маршрут и в летнее время становится выраженным ледовым, но чаще летом – это гребень, сложенный из скальных блоков высотой от 5 до 10 метров и с огромным разнообразием скального рельефа. Идется равномерно, с попеременной страховкой.
Спуск с вершины

По пути подъема. В случае непогоды Возможен вариант спуска по юго-восточному гребню (маршрут 1Б к. с.) в долину реки Собь. В этом случае группе, спустившейся в долину реки Собь, предстоит безопасный, но длительный переход (более 20 км) по горной тундре в обход северо-западных склонов горного массива Райиз.
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