ПАСПОРТ

1. Номер раздела по КМГВ - 2010 г. - 8.3. 52
Полярный Урал, горный массив Райиз, долина реки Собь, 
2. Наименование вершины: 
1108.0 Рай-Из (С малый)
          высота: 
1108.0

       маршрут: С.скальному склону северо-западного гребня («Два кулуара»). 

3. Категория сложности: предлагается 2Аз, пп. 

4. Характер маршрута - зимний. 

5. Перепад высот маршрута:
 728м 
6. Протяженность маршрута:
1549м
7. Протяженность участков наибольшей кат. сл.:  

1к. с.  –  2 участка – 1000 м, 2 к. с. -  3 участка - 240 м,
 3 -  0м, 4 – 0м, 5 – 0м, 6 – 0м. 
8. Средняя крутизна: основной части маршрута – 70 градусов. 

    всего маршрута – 55 градусов.
9 . Использовано крючьев:
 
Использовано всего на маршруте: скальных крючьев - 2, закладок – 4, шлямбурных стационарных – 0, ИТО – 0, шлямбурных съемных –  0. Оставлено "крючьев" на маршруте:
всего - 0; в т.ч. шлямбурных - 0. 
10. 
Выход на маршрут -    
05- 00,  08.03. 2011.

      
Выход на вершину -   
12- 15,  08.03. 2011
      
Возвращение в БЛ -     
16- 00,  08.03. 2011
11. Ходовых часов команды: 
- 10 часов.
12. Руководитель: Торопов Владимир Александрович (1 сп. разряд, Сыктывкар). 

      Участники: Ю. Быховцова (3 сп. разряд, Сыктывкар), О. Моисеева (3 сп. разряд, г. Сыктывкар), А. Селезнев (3 сп. разряд, г. Ухта), А. Головня  (3 сп. разряд, г. Ухта), П. Мелдажис (3 сп. разряд, Сыктывкар), А. Коробов (3 сп. разряд, Белгород).
13. Тренер: Журавлев Сергей Васильевич, звание – КМС, инструктор-методист 1 категории.

Примечание: Маршрут пройден в рамках проведения Чемпионата и первенства НП «Клуб северных путешествий «Саук-Пай» по альпинизму  2011 года в классе «Первопрохождения».

Описание вершины

Вершина Райиз (Северный малый) находится в Ямало-Ненецком Национальном округе (ЯНАО) Тюменской области, Уральского федерального округа РФ, в 30 км на юго-восток от полустанка 110 км (бывший поселок Полярный), в долине ручья Нырдвомэн-Шор (крупный правобережный приток р. Собь), на восточных склонах Полярного Урала, является крайней северной вершиной столовой горы Райиз. Вершина куполообразная, высота - 1108.0. Вершина Райиз (Северный малый) может быть объектом учебно-спортивных восхождений, так как имеет ряд выраженных скальных гребней, каровых ребер северного склона и северо-западного карового цирка северного склона. Название горы – официальное, есть на картах  Полярного Урала, орографическое уточнение вершины (Северный малый) даны для удобства ориентировки альпинистов, так как основная вершина Райиз – столовая гора с обширным вершинным плато (около 26 км в диаметре) ниже Райиза Северного и ниже Райиза Северного малого.

Описание маршрута: «По северному скальному склону и северо-западному гребню («Два кулуара»)» (зимний). 2А К. С.

Маршрут: «По северному скальному склону и северо-западному гребню («Два кулуара») (зимний)» - характерный зимний учебно-тренировочный маршрут 2А категории сложности, имеющий минимальный набор природных препятствий.  Прохождение этого  маршрута имеет не только эстетическое, но и спортивно-практическое значение, так как позволяет в рамках восхождения отработать приемы страховки и самостраховки на снежно-ледовом и скальном рельефе в зимних условиях. Маршрут логичен в ориентировании, объективно безопасен в зимнее время, что позволяет проводить учебно-спортивные и спортивные восхождения. Название маршрута  - «Два кулуара» связано с характерной особенностью данного маршрута.

Снаряжение

Для совершения восхождения в составе учебно-спортивного отделения из 6 человек (5участников+инструктор) на маршруте необходимо следующее специальное снаряжение: личное - табельное,  кошки и ледоруб - обязательны; общественное: веревка основная 10мм- 3шт по 50 м. Закладные элементы – 4 шт., крючья скальные – 4, ледобуры – 3 шт. Оттяжки – 8 шт. Петли – 6 шт. Скальный молоток – 1, айсбайль – 1.

Подход
От базового лагеря – «Балки геологов «Ручей Нефритовый»» дойти по кулуару до камня-острова. На камне удобное место для организации связок.

Техническая часть

Вначале от камня-острова (места организации связок) подъем по склону правее центральной скальной башни к основанию кулуара между скалой «Треугольник» и скалой «Ромб». Далее вверх по первому кулуару, оставляя справа два вытянутых скальных массива (летом – плохо выраженный скальный контрфорс). Далее выйти на наклонную полку и пересечь (направление – вправо) скальный контрфорс. Ключ маршрута: узкий снежно-ледовый кулуар длиной 80 метров, крутизной 65, а в верхней части - 80 градусов, выводящий на северо-западный гребень. Гребень относительно пологий и широкий, поэтому после выхода на гребень маршрут  технической трудности не представляет, вплоть до выхода на куполообразную вершину. 
Спуск с вершины

Спуск по северному гребню по маршруту 1Б К. С.
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