68. Когутай Малый по Западному гребню (маршрут 1Б к.сл,).
От альплагеря "Баксан" (группа 4 - 20 человек) идти вверх по шоссе ущелья Баксан. Не доходя до гостиницы "Иткол", свернуть влево и, перейдя по мосту реку Баксан, выйти к нарзанным источникам. От источников свернуть влево и перейти реку Когутайку. Отсюда свернуть вправо и подняться по крутой тропе в лесу вдоль левого берега Когутайки. Выше леса тропа идет по лугам; затем пересекает поток и поднимается вдоль его правого берега до уже упоминавшейся в маршруте 66 поляны с большой разрезанной на две части скалой. На поляне бивуак. От альплагеря "Баксан" 2,5 - 3 часа.
Путь от поляны (без рюкзаков) до перемычки в Северном гребне Большого Когутая описан в маршруте 60. От исходного бивуака на большой поляне 3 часа.
С перемычки по осыпи и снежному склону спуск на Большой Когутайский ледник и по нему выход под седловину Западного гребня вершины Малый Когутай, являющегося как бы продолжением Северо-восточного гребня вершины Донгузорун. Перейдя по снежному мосту бергшрунд, подъем по короткому крутому снежному склону на седловину Западного гребня вершины Малый Когутай. От перемычки Северного гребня Большого Когутая 2 - 2,5 часа. С седловины поворот влево и по правой стороне крутого скального взлета подъем 60 м на Западный гребень вершины Малый Когутай. Далее по простым скалам гребня ("живые" камни!) выход под 90 - 100-метровый скальный вершинный, взлет. 3 - 4-метровую стенку в нижней части взлета обойти слева. За ней по углу взлета (страховка!) подняться на вершину Малый Когутай. От седловины 1,5 - 2 часа. Спуск по пути подъема. Продолжительность маршрута 2 дня. ("Баксанская долина", А.Ф.Наумов)

