Паспорт восхождения
1. Район – Кыргызстан, Памиро-Алай, Ущелье Каравшин (долина реки Кара-Су) 5.4.3.
2. Вершина – Серебряная стена, Южная вершина 3850 м, по Восточному контрофорсу
3. Предполагается – 4А к.т., первовосхождение
4. Характер маршрута – скальный
5.  Характеристика маршрута:
                               перепад основной части  600м,

                               протяженность маршрута –  800м.

                               протяженность участков  5 к.сл. – 75м, 4 к.сл. – 370м

                               средняя крутизна основной части  52°

     6. Использовано на маршруте: якорных крючьев – 12,  камолотов –  56
     7.  Количество ходовых часов  – 6,5    Дней – 1. 

     8.  Руководитель:             Жигалов Александр Владимирович            МС

           Участники:             Ермишина Анастасия Игоревна                  КМС

           9.  Тренеры команды: 

                            Балезин Валерий Викторович      МСМК, ЗТР
                            Захаров Николай Николаевич      МСМК, ЗТР 

           10.  Дата выхода: 

                        На маршрут – в 10:50, 11 августа 2014 года,

                  На вершину – в 17:20, 11 августа 2014 года

                  Возвращение в Б. Л. – в  21:30, 11 августа 2014 года

11. Восхождение организовано – Министерством по спорту и туризму Красноярского края

2014  год
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Фотопанорама района

Тактические действия команды

В июле 2014г в ущелье Каравшин проходил Чемпионат России по альпинизму в техническом классе. По завершению Чемпионата у некоторых команд оставалось несколько свободных дней. 

Таким образом, Анастасия Ермишина из команды Томск-Красноярск и Александр Жигалов из команды Красноярск – 2 объединились в общую команду с целью совершить два первопрохода. Один на Серебряную стену, другой на Желтую стену.

11 августа 2014г вышли из базового лагеря, в 9:00 были под Желтой стеной. К Серебряной стене подошли в 10:30. Решено было выбрать простую, логичную, прямую нитку для первопрохождения, чтобы спуститься вниз засветло. 

Прошли вдоль Серебряной стены, обратили внимание на правую часть, очень много разнообразного рельефа, в средней части угол наклона возрастает. 

Затем дошли до глубокого водораздела (кулуара) между Серебряной стеной главной и Южной вершиной. С этого места начинается маршрут 5А к.т. Ивана Темерева, по каминам Ю-В стены, 2011г. Сразу обнаружили ярко выраженный контрофорс, начинающийся чуть выше подножия кулуара и выводящий на Южную вершину Серебряной стены, на которую по имеющейся у нас информации, не существует альпинистских маршрутов.

Начали маршрут в 10:50, на 100м левее и ниже начала кулуара по простым скалам, третьей категории трудности. В начале маршрута сложили маленький тур из камней. 

На маршруте встречаются несколько участков по 10-20 м  5-ой категории трудности, а в целом маршрут однозначен, простые скалы 3-4 категории трудности, сложные участки обходятся по более простым.

Множество полок, есть большие полки для ночевок. Почти все станции на полочках. Так же много травяных кочек и растительности. Это стоит учесть при совершении восхождения в плохую погоду или после обильных дождей.

Рельеф разнообразен. В нижней части использовались якорные крючья, в верхней части для страховки и станций пригождались в основном камолоты BD от № 0,25 до 4. Все станции собирались на своих точках и с помощью использования рельефа. 

На маршруте не оставлено ни одного элемента снаряжения.

На вершине команда была в 17:20. Не обнаружив ни записки, ни контрольного тура на вершине, решено было предположить, что данный первопроход это первовосхождение на эту вершину. Сложили тур из камней, написали записку, завернули в полиэтиленовый пакет, поместили в капсулу из-под «Супрадина» оставили на вершине.

Спуск начали в 18:45. Предполагалось, что Южная вершина находится в общем массиве с Серебряной стеной, главной, но при выходе на вершину оказалось, что это отдельно стоящая вершина, разделенная глубокими «цирками» с соседними хребтами и имеющая узкое ребро, спускающееся к осыпям, в сторону кулуара. Решили спуститься по кулуару между Серебрянной стеной Главной и Южной вершиной.

Получился удобный спусковой маршрут, предположительно 2Б к.т. Имеются два участка дюльферов, первый 15 м, второй 55 м. Все остальное проходится свободным лазанием вниз.

В лагере были в 21:30. На протяжении всего маршрута использовали одновременную схему движения.
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Участок R0-R1: Начало маршрута левее и ниже кулуара-водораздела между Серебряной стеной Главной и Южной вершиной на 100 м. Сложен маленький тур из камней. По простым скалам через травянистые полки. Станция на полочке.

Участок R1-R2-R3: Серия полок и внутренних углов с наклоном вправо. Простое лазание. Выход на большую полку. Ориентир – справа нижняя часть кулуара, большой камин с пробкой, туда же уходит маршрут И.Темерева, 5А, 2011г
Участок R3-R4-R5-R6: Влево по пологой стенке с кочками ко внутреннему углу. По углу чередование «бараньих лбов» и кочек травы. Выход на большую полку, уходящую влево через всю стену.
Участок R6-R7-R8: С правой части полки вверх на стенку, затем траверс вправо 8 м, выход на контрофорс. По внутренним углам вверх через полочки, к стенке со щелями. Много рельефа, надежные точки страховки. Далее через расширяющийся камин выход на полку, вершина первого бастиона.
Участок R8-R9: Щель слева направо, через полочку во внутренний угол, тут два равнозначных варианта, по углу вверх, либо справа по стенке со щелями, выход на полку.

Участок R9-R10: Несколько наклонных внутренних углов параллельно друг другу, затем щель, выход на полочку.

Участок R10-R11: По ребру свободное лазание, затем внутренний угол с травой. Выход на полочку под «жандарм».

Участок R11-R12: По полке право вверх, уход вправо от контрофорса на более простой рельеф.

Участок R12-R13-R14: Серия внутренних углов с травяными кочками, много полочек. Тут возможны разные варианты прохождения.

Участок R14-R15: Крутой внутренний угол, 10 м, затем выход на покатую стенку с множеством трещин и щелей, ведущих в правую сторону. Ориентир – слева большой наклонный  камин, водосборник.

Участок R15-R16-R17: Ключевой участок всего маршрута. По стенке с расщелинами под карниз, обход карниза справа, во внутренний угол, затем через камин выход к полочке.
Участок R17-R18: Чередование наклонных стенок, проход через большую полку, удобную для ночевки.

Участок R18-R19: Стенка со щелью, проходиться свободным лазанием. Выход на ребро правого контрофорска, справа открывается вид на спусковой кулуар. Станция на левом краю полки.

Участок R19-R20: Крутая стенка с щелями, 10 м, далее во внутренним углам вправо вверх.

Участок R20-R21: Чередование стенок и полок, простое лазание, выход на полку на ребре. Открывается вид на вершину.

Участок R21-R22-R23-R24-R25: Через стеночку выход на ребро, затем пешком по полочкам и покатым стенкам выход под черную стенку. По стенке свободным лазанием, 15 м, выход на вершину.

            Спуск по спусковому кулуару.
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