Паспорт восхождения

1. Западный Кавказ, ущелье Даут, номер в классификационной таблице 2.2

2. Вершина Кышкаджер 3837 м.(по GPS), по З гребню
3. Категория сложности- 4 А (предположительно), первопроход

4. Характер маршрута- скальный

5. Перепад высоты маршрута- 260 м.

    Протяженность маршрута- 760 м.

    Средняя крутизна маршрута- 280
6. Использовано всего:

    Крючья скальные – 7
    Закладки- 37
7. Оставлено на маршруте при спуске – 1 шлямбурный крюк
8. Ходовых часов – 4 часа

9. Руководитель: Кухарин Артём, 1 разряд

    Участники:  Хашабаев Антон, КМС

10. Тренер: Григоров Андрей, МС

11.Выход на маршрут -8,20

     На  вершину- 12,10

     Возвращение на ночёвки- 14,35

Обзор ущелья

Даут - тюркский вариант имени "Давид"

Ущелье реки Даут
Ущелье реки Даут, ограниченное Кышкаджерским и Даутским хребтами, протянулось с северо-востока на юго-запад на 42 километра (от языка ледника Большой Даут до её впадения в реку Кубань). От места впадения (здесь через Кубань есть стационарный автомобильный мост) вверх по ущелью идет достаточно хорошая дорога, которая заканчивается у молочно-товарной фермы (~8 км от устья).

Далее дорога переходит в грунтовую, которая минуя геологическую и овцетоварную станции на правом берегу Даута и недействующую турбазу на левом, заканчивается у практически нежилого селения Даут (~24 км от устья).

Чуть выше селения, на правом берегу Даута, находятся лесоразработки, до которых нормально доезжают грузовики.
Еще через 10 километров вверх по ущелью Даута расположено урочище Джилкауш. Сюда можно доехать на грузовом автотранспорте или на УАЗике. Здесь, в конце дороги, находится кош, в котором можно договориться о заброске на лошадях груза к леднику Большой Даут (~8 км от урочища) точнее до места слияния рек Рынджи и Даут. В урочище Джилкауш можно организовать базовый лагерь.

Дальше проезд проблематичен, так как долина реки здесь здорово заболочена и даже непродолжительный дождь сделает этот путь непроходимым. Однако, вдоль всего ущелья Даута имеются тропы по обоим его берегам, тропа по левому берегу более набитая и удобная (кроме самой верхней части, выше места впадения реки Рынджи), а тропа правого берега местами исчезает, слабо выражена.

Переправиться через Даут в средней части можно на разливах, а также по мостам, которые встречаются возле кошей.

Через пять километров вверх от урочища Джилкауш находится место слияния рек Рынджи (долина Рынджи уходит вправо по ходу) и Даута (уходящая влево). В уютном кармане травянистой старой морены выше точки слияния расположено небольшое озеро с довольно теплой водой, рядом с которым тоже есть неплохие места для организации базового лагеря. Однако более оптимальным местом, является широкая ровная травянистая терраса на правом берегу реки Даут у места впадения в нее ручья, текущего из-под перевалов Искровцев и Надозерный.

Здесь много удобных площадок, есть чистая вода в ручье. Правда, иногда пасется скот. От развилки рек Рынджи и Даут сюда идут тропы (правда, весьма условные, часто теряющиеся на осыпи) по обоим берегам реки ( орографически правому тропа - лучше). Переправиться через Даут можно чуть выше места слияния (вброд) или прямо напротив базового лагеря (по каменной пробке с элементами лазания).
Краткое описание маршрута и GPS координаты
Подход от Кышкаджерских ночёвок левее морены, далее под стену слева стоящего хребта, от сюда выход на перемычку Западного гребня горы Кышкаджер 1-1.5 часа. От перемычки  прямо по гребню по несложным скалам и крупной каменистой осыпи прямо в направлении скальной стены. Дойдя до неё по полке уйти влево и далее по внутреннему углу вверх (ВНИМАНИЕ!!! в левый кулуар не ходить камнеопасно!) из внутреннего угла вверху уйти по гребню влево, далее обойти жандарм слева по полке до косой плиты, по ней вверх в расщелину между двух больших камней. Выйдя на полочку вправо пройти по над стеной до гребня, далее выйти по центру жандарма на гребне. Приспустившись с него на полку правее гребня, пройти по ней до косой плиты слева, по трещинам подняться до кулуара, придерживаясь правой стороны выход на гребень. Далее по гребню около 150 метров до вершины. Спуск по пути подъёма.
Возможен подход от ночёвок Джилкауш 2-2.5 часа. Выйдя на перевал и далее вправо, пройдя по хребту перевал Северный Джилкауш , от столба из камней идти правее гребня по козьей тропе, она выведет траверсом к перемычке
Базовый лагерь  2075м.

N 430 23.450'

E 0410 55.732'
Ночёвки под пер. Джилкауш 2999м.

N 430 22.875 '

E 0410 53.161'
Ночёвки Кышкаджерские   3101м.

N 430 23.862'

E 0410 53.717'

Кышкаджер перемычка(начало маршрута)   3577м.

N 430 24.476 '

E 0410 53.416'
Вершина Кышкаджер 3837м.

N 430 24.441 '

E 0410 53.394'
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Участок 8
