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А.Лавриненко
Также хочу дать описание еще одного маршрута на Айю. Я впервые сходил его в 1993 году, а в прошлом повторил с Сергеем Пугачевым. Кто первопроходец неизвестно. Маршрут красив и логичен, огорчает только то,что шлямбура старые, но пока еще живые, да и немного их там. Через 4 веревки маршрут сходится с м-том Самодеда. А начинается в 50 метрах правее. Ориентир – шлямбур метрах в 5 над землей (8-ка с титановым ухом). 
[bookmark: 2]"По серому зеркалу" 5Б (TD), VI+, A1, 6-7 часов 
R0-R1: По плите вверх к шлямбуру, дальше влево вверх к следующему шлямбуру, затем вверх, в направлении небольшого черного потека, далее по серии небольших отщепов вправо вверх. Лазание напряженное, неменее F6а в нижней части, дальше проще. Станция на 2-х шлямбурах, один забитый нами в 2004 году.
VI+, А1, 45м 
R1-R2: От станции вверх, забирая вправо по системе щелей, подойти под небольшое нависание. Станция на 3-х шлямбурах(довольно надежных)
VI, 40м 
R2-R3: От станции вверх несколько шлямбуров, но можно и лезть, затем через подвисающий внутренний угол вверх, чем дальше, тем скалы проще. Выйти на полку в основании большого внутреннего угла. Станция. Есть шлямбур.
VI+, А1, 50м 
R3-R4: Далее по углу вверх (10м, V), Затем уйти из угла влево на полку, и вверх к дереву. Сюда же выходит м-т Самодеда (R4)
V, 40м 
Маршруты на мыс Айя
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