Цихварга

Цихварга (4132 м) — узловая вершина Главного хребта между вершиной Каин на северо-западе и перевалом Гурдзивцек на юго-востоке. За перевалом встает вершина Сауалхойне. Северный гребень Цихварги переходит в длинный отрог с вершинами Цагор и Легаута. Отрог разделяет ущелья Фастаг на востоке и Бартуй на западе с одноименными ледниками в их верховьях.

80. Цихварга по Северо-западному гребню (маршрут комбинированный, 2Б к.сл,).

От селения Дзинага (группа 4—20 человек) перейти по мосту реку Караугом и по лесной дороге подойти к селению Ногкау. Отсюда двигаться по лесной тропе правого берега реки Бартуй. Далее тропа переходит по мосту на левый берег, а через 2—3 км снова возвращается на правый и по нему подходит к правобережной морене. По гребню морены, затем по осыпям и крутому снежному склону достичь ледника Бартуй в 200—250 м выше его языка. Сначала подниматься по правой стороне ледника (закрытые трещины), потом пересечь его влево и выйти под левую сторону первой ступени ледопада Восточной ветви ледника Бартуй. Придерживаясь левой стороны, пройти первую ступень ледопада, пересечь над ней вправо Восточную ветвь ледника и подойти под левую сторону Второй ступени ледопада Южной ветви ледника. По левой стороне пройти ледопад и по леднику подойти под Третью ступень ледопада. Третью ступень лучше преодолевать в центре с выходом на верхнее плато Южной ветви ледника Бартуй. По плато подойти под восточные склоны вершины. На плато исходный бивуак. От селения Ногкау 10—14 часов.

С бивуака пересечь плато влево, затем подойти под ледово-снежный юго-западный склон Северо-западного гребня вершины Цихварга. С плато, преодолев по снежному мосту бергшрунд, по крутому ледово-снежному склону подняться на Северо-западный гребень Цихварги.

Отсюда подниматься по простым, местами крутым (страховка) скалам Северо-западного гребня, обходя три скальных жандарма слева (крючьевая страховка). За ними по простому Северо-западному заснеженному скальному гребню подойти под вершинный взлет. По крутому 100—120-метровому острому ледово-снежному взлету (карнизы — крючьевая страховка) взойти на вершину Цихварга. От исходного бивуака 5—7 часов.
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