[bookmark: up]Маяковского 4А к.т. по Юго-Восточной стене (Савухина)
Описание маршрута. Подход под юго-восточную стену пика Маяковского через перевалы Орджоникидзе или Антикайнен. Особое внимание обратить на спуск с перевала Антикайнен по крутому снежному склону. При движении строго придерживаться середины склона (камнепады).
Обогнуть массив вершины Антикайнен и Отечественной войны, выйти под юго-восточную стену пика Маяковского. Исходный бивуак на морене ледника Восточный Орджоникидзе. Для изучения режима камнепадов провести под юго-восточной стеной два дня. Выход на маршрут делать очень рано.
Подъем на стену по легким скалам, чередующимся с осыпью. Затем участок плит крутизной 25 – 30° (пер вый контрольный тур), которые подводят непосредственно к подножию юго-восточной стены вершины.
На первом этапе двигаться по неясно выраженной расщелине, стены которой из монолитов, их крутизна 75 – 80°. Первому приходится подняться на полную длину веревки предельно осторожно, немного отклоняясь вправо. Только через 30 м на небольшом уступе, над которым находится 3 – 4-метровая стенка, имеется трещина (крючьевая страховка). На площадку может быть принят только один человек. На крючьевой страховке первый выходит вверх на 8м, где имеется выступ для страховки. Отсюда траверсировать вправо по наклонной площадке, усеянной камнями. Пройти 8 – 10м подскальный участок средней трудности. Идти вверх с небольшим отклонением влево до площадки, поросшей мхом. Над ней влево идет сглаженная узкая (не более 50см), наклонная терраса протяженностью 10 -12м. Прямо вверх – стена с отрицательным наклоном, вправо – скальная пещера. Здесь в трещине оставляется записка для ориентировки.
По узкой террасе (крючьевая страховка) выйти к отвесной стене, далее отклониться вправо и пройти по очень сложному скальному участку, не имеющему трещин на протяжении 25 – 30м, до площадки, где возможно организовать страховку через выступ. Эта наклонная площадка со свободно лежащими на ней камнями имеет ширину до 3м и длину до 15м. Только на ней может собраться вся группа. В случае непогоды это единственное место на стене, где можно организовать ночлег. Здесь контрольный тур.
Слева от площадки стена из рыжих скал, справа – камни с нагромождением камней, прямо – участок из скал средней трудности. Через 5м начинаются трудные скалы. Идти надо прямо вверх. Через 10м имеется возможность забить скальный крюк.
Далее двигаться влево по крутой сглаженной террасе шириной до 50см, которая приведет к крутой гладкой плите (крючьевая страховка), упирающейся в 15-метровый внутренний угол. Его надо обходить вправо по очень сложному скальному участку, затем, двигаясь влево над правым гребешком угла, выйти к небольшому карнизу по средним скалам (страховка через крюк и выступ). Здесь контрольный тур, группа снова может собраться вместе.
Применяя крючьевую страховку, подняться на 15м до площадки с наклоном внутрь массива, затем по скалам средней трудности – до большого выступа. От него маршрут идет влево по скалам легким и средней трудности. Через 20 – 25м выход на площадку, заваленную обломками, а через нее – на предвершину с южной стороны. Отсюда до вершины идет широкий, сильно разрушенный гребень. Спуск с южной стороны на перевал Орджоникидзе, а с него к исходному бивуаку. Первопрохождение по юго-восточной стене совершено 5 июля 1957 года группой алма-атинских альпинистов под руководством В. Савухина.
Рекомендации: 
· 1. Количество участников не более 4 человек.
2. Исходный бивуак на морене ледника Восточный Орджоникидзе.
3. Выход с бивуака в 5 часов.
4. Проходить маршрут только при хорошей погоде.
5. Снаряжение на группу 4 человека:
• веревка основная – 2х35м
• расходный репшнур – 20-25м
• крючья скальные – 12-15 шт
• карабины – 10
• молотки – 2 шт
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