[bookmark: up]Карлытау 1Б к.т. с перевала Комсомольский
Описание маршрута. 
Снежно-ледовый купол вершины Карлытау расположен в Мало-Алматинском отроге, несколько южнее величественной пирамиды пика Комсомола. Ее белоснежная шапка хорошо видна из Алма-Аты. Карлытау находится между перевалами Комсомольским с севера и Маншук Маметовой с юга. На запад от нее отходит снежный гребень, соединяющий с вершиной Героев Панфиловцев. На восток, в сторону ущелья Левого Талгара, от вершины отходит гребень, который венчают стройные башни пика Аристова.
От исходного бивуака в районе Талгарского перевала выйти на ледник Богдановича и двигаться по левой боковой морене, затем по самому леднику. Пересечь его основную ветвь и продолжать путь, огибая западный гребень пика Комсомола, в направлении перевала Комсомольского (4000 м).
От перевала по северному гребню начинается подъем (около 300 м) на вершину. Вначале гребень ледовый, по довольно пологий, ближе к вершине крутизна увеличивается до 35°, необходима рубка ступеней для преодоления подгорной трещины. Затем следует выход на вершину, которая имеет карнизы с восточной стороны.
В начале летнего сезона после обильных снегопадов склоны Карлытау лавиноопасны, и восхождение возможно только в ранние часы.
В конце сезона при обнажении ледовых склонов весь маршрут проходится на кошках. Восхождение занимает 5 – 6 часов. Спуск по пути подъёма.
Первое восхождение на вершину сделала в 1934 году группа алма-атинских альпинистов под руководством Б. Лобанова.
Рекомендации: 
· 1. Количество участников – не ограничено.
2. Исходный бивуак в районе пер. Талгарский
3. Выход с бивуака в 4 – 5 часов.
4. Снаряжение на группу 4 человека:
• веревка основная 2х40 м
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