
Сокол – 12
Рыжий угол 5А к.с. №26
R0–R2: 100м, простым лазанием направо вверх (начало - по м-ту «Галочка»).
R2–R3: 35м, 5b+. Опасная в лазании веревка из-за разрушенной породы. Страховка осуществляется условно. Станция на микро полочке в углу на крюке и новом шлямбуре.
R3–R4: 35м, 6а+, А2. Трудная в психологическом плане, нависающая веревка. Страховка по спитам и крючьям + своя (большие френды). В верхней части живые камни, нужно быть внимательными. Лучше перейти влево на щель. Станция на полке на шлямбурах.
R4–R5: 50м, 5с. Напряженное лазание, по достаточно разрушенному рельефу. Страховка организуется с трудом. Станция на полулежащем дереве на полке. 
R5–R6: 35м. Простой переход направо по полке в сторону «Галочки». Станция на дереве. Далее можно идти двумя способами: или налево через «овраг», в сторону «Гребневой двойки» и далее по ней, или продолжить движение по полке направо до соединения с м-том «Галочка».
Снаряжение:
Веревка 50–60м, закладки, френды (большие номера обязательны), удлиняющие петли, 1-3 лесенки, 14-16 оттяжек, молоток, крючья.
Общие впечатления:
Трудная 5А, требующая умения реально оценивать ситуацию, и правильно организовывать страховку. Уровня «Правого Ромба» для этого маршрута может оказаться мало. Время прохождения средней связкой 5-6 часов. 
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