61. Юномкара по Юго-восточному гребню
(маршрут комбинированный, 2Б к/тр, рис. 5, 7). 
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Юномкара по Юго-восточному гребню, 2Б к/тр (М. Мишер и др., 12 августа 1914 г.; С. Голубев, П. Панютин, Н. Стейнооглу, 25 августа 1914 г.).
От турбазы «Башиль» двигаться по тропе правого берега рекиБашиль до реки Малый Чегем, являющейся левым (орографически)притоком Башиля. Здесь свернуть вправо и по крутым легким скалам, затем бараньим лбам правого берега Малого Чегема поднятьсяна правобережную морену ледника Чегем. Далее идти по морене, аобойдя справа ледопад, выйти на верхнее плато ледника Чегем и перейти на его левую сторону. По левой стороне ледника (закрытые трещины) подойти под седловину перевала Фрешфильда, расположенную между вершинами Орубаши слева и Юномкара справа. Тутсвернуть влево и, пройдя по снежному мосту бергшрунд, по крутомуледово-снежному склону, затем по легким и простым разрушенным и заснеженным скалам подняться на перевал Фрешфильда.
Путь от альплагеря «Джайлык» (группа 4—12 человек) до исходного бивака на «Средне-Кичкидарских ночевках» описан в маршруте 73. Co «Средне-Кичкидарских ночевок» по левой стороне ледника Юном (закрытые трещины) подойти под седловину перевала Фреш-фильда, расположенную между вершинами Юномкара слева и Ору-баши справа. Здесь свернуть влево и по ледово-снежному склону(лавины), затем по местами заснеженным, сильно разрушенным легким и простым скалам широкого склона подняться на перевалфрешфильда. Безопаснее двигаться по простым разрушенным скаламгребешка правее ледово-снежного склона.
© Наумов А.Ф. Чегем-Адырсу. 1980

image1.png
HErEM

Janaguilf rpebers

OPYBALLN




