Пик Шульгина

Невысокая скальная башня пика Шульгина (3648 м) расположена в Кальперском хребте между пиком Вильса на юге и (за перевалом Кальпер) вершиной Кальпер на северо-востоке. На пик проложен только один комбинированный маршрут — с перевала Кальпер.

214. Пик Шульгина по Северо-восточному гребню (маршрут комбинированный, 2А к.сл, рис. 41, 42).

Путь от КСП Цейского района (группа 4—20 человек) до исходного бивуака на седловине перевала Кальпер описан в маршруте 211.

На перевале Кальпер свернуть вправо (при подъеме из Цейского ущелья) и подниматься траверсом по правой или левой стороне Северо-восточного гребня пика Шульгина. Затем по короткому заснеженному скальному кулуару подняться вправо под скальный взлет вершинной башни пика.

От кулуара прямо вверх по 15—18-метровой стенке с многочисленными хорошими зацепками и уступами для организации страховки — на полку. По узкой наклонной полке влево-вверх (“живые” камни — страховка). С конца полки по неявно выраженному внутреннему углу вправо-вверх с выходом на предвершинный склон. По склону, далее по узкому простому короткому скальному гребню подъем на пик Шульгина. От перевала Кальпер 2—3 часа. Спуск по пути подъема.
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