
138. Чегеткара по Юго-восточному контрфорсу (маршрут Б. Гарфа 4А к.сл,).
Путь от альплагеря Джантуган (группа 4 - 5 человек) до исходного бивуака на площадках осыпей над скальной ступенью правого берега ледника Башкара под Юго-восточными склонами вершины Чегеткара описан в маршрутах 135 и 137.
С бивуака свернуть вправо и по осыпям правой стороны широкого кулуара подняться по южному склону Северо-восточного гребня вершины Чегеткара до площадки под скалами пещеры. От площадки пересечь кулуар влево и по простым, но крутым скалам со снежными участками ("живые" камни, страховка!) двигаться вверх-влево на снежно-фирновое плато. Отсюда резко свернуть влево, пересечь плато и выйти на скалы небольшого ребра Большого жандарма Юго-восточного контрфорса вершины Чегеткара.
По простым скалам ребра прямо вверх к Большому светло-желтому жандарму. Жандарм обходить по плитам, затем по полке правой стороны до выхода к ледово-снежному крутому кулуару. По гладким, крутым, с малым количеством зацепок, местами заснеженным плитам (ключевое место маршрута, "живые" камни, крючьевая страховка, по кулуару летят камни!) левой стороны кулуара подъем 150 - 180 м на перемычку.
Вариант подъема на перемычку А. Фомина и В. Ковтуна. От исходного бивуака подниматься по осыпному склону, затем первому справа от Юго-восточного контрфорса, узкому снежному кулуару до его расширения. Здесь выйти влево на скалы Юго-восточного контрфорса и по полочкам правой стороны контрфорса осуществить 80-метровый подъем на горизонтальную осыпную полку. С левого конца полки 80 - 100 м вверх по простым и средней трудности скалам с выходом по полке вправо в скальный кулуар. По кулуару, с полкой в верхней части, подъем 140 м под стену Большого жандарма.
По трудным гладким с малым количеством зацепок скалам стены правой стороны подъем на Большой жандарм и спуск с него на перемычку.
По острой ледово-снежной перемычке выход под второй взлет контрфорса. Справа ниже перемычки под стеной взлета имеется площадка. От исходного бивуака 6 - 7 часов. На площадке контрольный тур.
С площадки по скалам средней трудности подъем вверх-вправо на небольшой гребешок и по нему влево на Юго-восточный контрфорс.
Далее по простому скально-снежному гребню выход под жандарм Северо-восточного гребня. Жандарм обойти по полкам и простым скалам слева, выйти в снежную мульду и по ней под скальную стену вершинной башни.
По скалам средней трудности 80-метровой стены с хорошими зацепками, затем по ее правой стороне подъем на вершину Чегеткара. От площадки с контрольным туром 5 - 6 часов. В мульде бивуак.
Спуск по Северо-восточному или Юго-западному гребням (см. маршруты 136, 137). Продолжительность маршрута 3 дня.
Специальное снаряжение на 4 человека: веревка основная - 2Х 30 м, репшнур расходный - 2 м, крючья скальные - 10 - 12, крючья ледовые - 1, молотки скальные - 2, карабины - 10 - 12, палатка - 1.
Места возможных бивуаков - на небольшом снежном плато, площадке, снежном гребне и вершине. ("Баксанская долина", А.Ф.Наумов)

