
Сокол – 36
Грань 5А
Маршрут проходит параллельно фантиковской "Брови". Начало - под левым краем карниза "Бровь". Хорошо пробит, все станции на шлямбурах.
R1 - По правому чёрному потёку под левым краем карниза "Бровь" вверх по отвесной стене (шлямбура) 10м на ИТО, затем лазаньем траверс влево к началу внутреннего угла. Войти в него через пробку и вверх к нашлёпке в форме бутылки горлышком вниз. По правой стороне Бутылки вверх на нашлёпку и траверс 2м вправо. Станция на 3-х шлямбурах. R1 40м 80° VI- А2.
R2 - Траверс вправо, и по щелям, забирая влево, выйти под карниз "Бровь" левее белого квадратного пятна на карнизе. Через карниз (шлямбур) и далее вертикально вверх до полки. Станция на 2-х шлямбурах. Эта полка соединяет три маршрута - Хохла, Грань и Бровь. R2 50м 80° V.
R3 - Вертикально вверх по шлямбурной дорожке сначала на ИТО, затем лазаньем. Скайхук может облегчить прохождение. На полке станция. R3 20м 85° V+ А1.
R4 - По полке траверсом влево 3-5м, затем по шлямбурам вверх через нависание до маленькой полочки (10см) в 5-ти метрах от карниза. На карнизе шлямбур прямо над предыдущим (на котором висишь). Его можно не заметить, но он там есть. По полочке траверс влево во внутренний угол, по углу под карниз, и под карнизом траверс вправо (ИТО) до шлямбура на карнизе (желательно иметь крупные френды, крючья). Вариант - вправо и вверх по гладким замшелым плитам под карниз, и траверс влево(интереснее, но лазанье сложнее). Выйдя на карниз - вверх по плитам (шлямбура) до яйлы. R4 40м 85° V+ А2.
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